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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 
 

В Полтавській області знаходиться багато унікальних 
курортних ресурсів, серед яких важливе місце займають 
родовища природних мінеральних вод. Для промислового розливу 
мінеральних питних вод використовують, переважно, водоносні 
комплекси канівських і бучацьких  відкладів, що мають глибину 
60-75 м (води прісні, м'які,  переважно гідрокарбонатні натрієві), а 
також крейдових відкладів глибиною 400–700 м (води прісні,  
слабомінералізовані, переважно  хлоридні  гідрокарбонатні 
натрієві).    
Найбільш відомими та використовуваними як для пиття (та 

розливу у пляшки), так і для зовнішнього застосування у 
курортному лікуванні є родовища Миргородське, 
Великобагачанське, Хорольське, Власівське, Шишадське, 
Новосанжарське, Майбородівське та Кременчуцьке,більшість з 
яких мають слабко-(1-2г/л) та маломінералізовані води (2-5  г/л).       
Задачею роботи був порівняльний аналіз основних показників 

якості води джерела водопостачання, що використовується на 
підприємстві ПАТ «Миргородський завод мінеральних вод» для 
розливу у пляшки води мінеральної лікувально-столової 
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«Миргородська», пляшкованої мінеральної природної лікувально-
столової води «Миргородська» та пляшкованої води, що 
виготовляється з Власівського та Хорольського родовищ 

мінеральних вод. 
Історія відкриття джерела води «Миргородська» відноситься 

до 1912 року, а в 1915 році воду з цього джерела фахівці визнали 

лікувальною. Вода Миргородського джерела має постійну 
температуру на виході з артезіанської свердловини, та відноситься 
до слабо мінералізованих хлоридних натрієвих мінеральних 
лікувально-столових вод.     

 Враховуючи добродійну дію води «Миргородська» на 
людський організм при використанні її для пиття у курортному 
лікуванні, у 1927 році був організований налив цієї мінеральної 
води у пляшки. Новий завод промисловою площею 7,6 га 
збудовано у 1975 р., удосконалення технології фасованих 
мінеральних вод на підприємстві здійснюється і в цей час. За 2011 

рік розлито 21 551 тис.дал продукції. І найбільша питома вага у 
виробництві належить все ж таки мінеральній воді 
“Миргородська” (47,2% обсягу виробництва). Завод 
розповсюджує свою продукцію по Україні, а також в такі  країни 

як Ізраїль та Молдова. 
 Лікувально-столова мінеральна вода “Миргородська” за своїм 

складом належить до хлоридно-натрієвих вод. Вона прозора, має 
приємний солонуватий смак. Ця вода добувається в екологічно 
чистій частині Полтавщини із свердловини глибиною 701,5 м і 
має постійну температуру +20

оС. На такій глибині знаходяться 
водоносні породи, які відносяться до Юрського періоду.  
На території Полтавської області здійснюється також розлив 

сульфатних  («Слав’янська»,  «Смірновські джерела», 

«Кисловодський «Нарзан»), кремнієвих  («Березівська», 

«Харківська №2», «Шаянська») природних мінеральних 
лікувально-столових вод, а також природних мінеральних вод з 
підвищеним вмістом  органічного вуглецю («Новосанжарська»,   

«Аква-Санжарська») та інших природних столових, лікувально-
столових та лікувальних мінеральних вод.                                                                   
В таблиці наведено результати досліджень 

макрокомпонентного складу фасованої природної лікувально-
столової мінеральної води «Миргородська», а також фасованих 
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природних лікувально-столових мінеральних вод «Ташань» 

(Власівське родовище) і «Хорольська» (Хорольське родовище), 
що також розливаються на підприємствах Полтавської області. 
Технологія фасованої природної мінеральної води, що 

використовується на ПАТ «Миргородський завод мінеральних 
вод» при виробництві фасованої природної лікувально-столової 
мінеральної води «Миргородська», забезпечує 
макрокомпонентний склад води, притаманний воді з джерела 
водопостачання на підприємстві, і відповідає вимогам  ДСТУ   

878-93  та  вимогам  Комісії  Кодекс  Аліментаріус  Codex  Stan  

108-1981. 

Таблиця.  Основні показники складу фасованих природних 
лікувально-столових мінеральних вод «Миргородська», «Ташань»  

і «Хорольська», що розливаються на підприємствах  
Полтавської області. 

Досліджувані показники 
Концентрація, г/дм3

 
«Миргородська» «Ташань» «Хорольська» 

Кальцій  0,01-0,032 <0,01 <0,05 
Магній 0,002-0,145 <0,05 <0,025 
Хлориди 0,5-0,6 1,0-2,4 0,9-1,2 
Сульфати 0,06-0,2 0,25-0,5 0,08-1,3 
Гідрокарбонати 0,4-0,6 0,2-0,4 0,3-0,4 
Загальна мінералізація 1,5-1,9 2,5-5,0 2-3 
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